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Spo r t - redigeret af Thomas Damm

n FC Midtjylland:
Forventet startopstilling: Jonas Lössl - Brian Priske, Kristian 
Bak, Martin Albrechtsen, Jesper Juelsgård - Rilwan Hassan, 
Adigun Salami, Izunna Uzochukwu, Jonas Borring - Sylve-
ster Igboun, Frank Kristensen
På bænken:  Kasper Jensen, Erik Sviatchenko, Kristian Ipsa, 
Jesper Bøge, Mads Albæk, Ken Fagerberg, Christian Sive-
bæk, Danny Olsen, Ken Ilsø
Skader: Mikkel Thygesen

n AaB:
Forventet startopstilling: Karim Zaza - Kasper Bøgelund, 
Kjetil Wæhler, Lasse Nielsen, Patrick Kristensen - Daniel 
Christensen, Rasmus Würtz, Louay Chanko, Jens-Kristian 
Sørensen, Anders Due - Ronnie Schwartz
På bænken:  Nicklas Helenius, Mathias Wichmann, Nicolai 
Larsen, Dennis Marshall, Henrik Dalsgaard, Kasper Kusk
Skader:  Daniel Fredheim Holm, Chris Rolfe, Marcus Tracy

n Dommer:
Peter Rasmussen

n Tid og sted:
MCH Arena i dag klokken 19.00Kristian Bak genoptog karrieren på MCH Arena i tirsdags til åbent hus-arrangementet. I aften bliver det inde på græstæppet, når FCM møder 

AaB. � Foto: Flemming Hansen

Toptrimmet  
FCM-mandskab ser 
frem til aftenens 
kamp mod AaB

Af Frits Nielsen
fni@herningfolkeblad.dk

fodbold Kristian Bak er til-
bage i FC Midtjyllands midter-
forsvar, når FCM i aften møder 
AaB på MCH Arena.
- Det er kæmpestort, og jeg har  
sommerfugle i maven ved  tan-
ken om igen at løbe ind på MCH 
Arena, siger Kristian Bak, som 
har haft let ved at falde ind.

- Jeg har kun haft en uge, og 
selvom det kun er Farlige, Thy-
ge og Danny (Frank Kristensen, 
Mikkel Thygesen og Danny Ol-
sen, red.), der var her, da jeg var 
her sidst, har det været let, for 
det hele er det samme, siger Kri-
stian Bak.
Han er heller ikke nervøs ved 
det nye samarbejde med Martin 
Albrechtsen i midterforsvaret.
- Han rydder alt op, så uanset 
hvad holder vi nullet, siger Kri-
stian Bak om opgaven som for-
svarets nye krumtap. 
Ved søndagens træning gav 
Kristian Bak også prøver på 
sine kendte lange dybe stik-
ninger til angriberne. Det blev 
også tydeligt, at Kristian Bak 

får vigtige opgaver i begge en-
der af  banen. Han skal være 
med til at rydde op foran Jonas 
Løssl, men han er også med 
fremme ved dødboldsituationer 
som frispark og hjørnespark i 
angrebet.
- Det er, som da jeg var her 
sidst, konstaterer Bak, inden 
han lunter videre over til lidt 
vægttræning.

AaB skal presses
Ellers var det en næsten ska-
desfri trup, der i går forberedte 
sig på bane 3 i Ikast. Kun Mik-
kel Thygesen manglede, og 
det var heller ikke en alvorligt 
skadet Danny Olsen, der forlod 
træningen lidt før tid.

- Det er lidt bagi, men ikke al-
vorligt, sagde Danny Olsen.
Forinden kunne man høre chef-
træner Allan Kuhns stemme 
med bornholmsk klang: Jeg vil 
se løb, drenge.
Og hele tiden brød han ind med 
råd og vejledning og klare mel-
dinger om, hvordan der skal 
spilles i aften mod AaB.
- Tålmodig. I skal være tålmo-
dige med bolden og vente på 
åbningerne, lød det fra Allan 
Kuhn.
Cheftræneren ser frem til mø-
det med AaB. En klub, som 
han kender indgående efter 
mange år som træner for nord-
jyderne.
- De er farlige i omstillingsspil-

let, og har hurtige folk, og dyg-
tige til at dække op. 
Men recepten var helt klar:
- Vi skal ud og vise, at vi er 
et vinderhold og det er vores 
hjemmebane. De skal presses, 
siger Allan Kuhn.   

Vigtige dødbolde
Sidst i træningen var der tid til 
at afpudse dødboldsituationer-
ne. Frispark og hjørnespark. Så 
er det assisterende træner Glen 
Riddersholms tur, og han var 
lidt utilfreds med den negative 
omtale, der er omkring dødbol-
dene.
- Nogle gange virker det som 
om, at alle tror, vi bruger al vo-
res tid på dødbolde. Det gør vi 

kun dagen før, og på kampda-
gen hænger der et opslag, hvor 
spillerne kan se, hvor de skal 
stå, når er frispark og hjørne-
spark. 60 procent af  målene 
blev i foråret scoret på dødbol-
de, så det er helt naturligt, at 
det er en del af  forberedelsen, 
siger Glen Riddersholm, som 
i de fire første kampe i denne 
sæson kan notere sig en lille 
succes på den konto.
- I sæsonen 2008-2009 havde vi 
minus 10 mål på den konto og 
blev nummer fire. I år har vi 3-0 
indtil nu, og det er forskellen. 
Det koster placeringer at have 
minus på den konto, siger Glen 
Riddersholm. 

Kristian Bak vil holde nullet

B.S. Christiansen 
følger tæt med på 
træningsbanen 
og siger, at sejrene 
skal bruges til at 
investere i nye ting

Af Frits Nielsen
fni@herningfolkeblad.dk

fodbold Sidste efterår blev 
B.S. Christiansen ansat som en 
slags brandslukker på et FC 
Midtjylland-hold, der tabte og 
tabte. Nu er situationen en an-
den. FC Midtjylland har vundet 
tre af  de fire første kampe, og 
truppen sprudler af  selvtillid 
og godt humør.
- Det er nu, vi skal bruge poin-
tene til at investere. Holdet skal 
turde noget, siger B.S., som også 
bemærker, at trænerne ikke er 
bange for at prøve noget nyt.

- De er risikovillige, og det skal 
de være, fastslår B.S.

Tør tage chancer
Han peger på den sidste kamp 
i Esbjerg som et godt eksem-
pel på en træner, der tør tage 
en risiko.
- Der bliver sat to unge ind ved 
1-0. Trænerne tør tage en chan-
ce, og de investerer i fremtiden 
ved at sende de unge ind, hvor 
de i stedet kunne have trukket 
på erfaring og bakket tilbage. 

De unge kommer ind i med-
gang, og det er en helt rigtig 
disposition, siger B.S. Christi-
ansen.
- Med succes’en skal trænerne 
og spillerne se nye muligheder, 
og der skal optimeres på alle ni-
veauer. Spillet, systemerne, den 
fysiske side og måden, vi støtter 
hinanden på. Holdet skal være 
villigt til at prøve noget nyt, og 
det har trænerne været gode til. 
De er gode til at fortælle, hvad 
de forventer af  spillerne og 

gode til at lære af  kampene, 
siger B.S. Christiansen.

Enorm bredde
B.S. er i det hele taget tilfreds 
med den udvikling, der har væ-
ret på FCM-holdet i den tid, han 
har været i klubben.
- Vi har fået en enorm bredde på 
holdet, og spillerne er gode til 
at støtte hinanden. De har det 
sjovt sammen og vil noget for 
hinanden, siger B.S.
Han forklarer, at han nu efter et 

år kender spillernes stærke og 
svage sider ret godt.
- Så er det lettere at bygge op 
og arbejde med holdånden. Går 
man i gang uden at kende per-
sonen, kan man let gå forkert, 
siger B.S. Christiansen, som 
den sidste uge har fået en ny 
ulv i flokken.
- Kristian Bak har tydeligvis 
FCM-ånden, og han er faldet 
hurtigt ind på holdet, konsta-
terer B.S. Christiansen. 

BS: FC Midtjylland skal turde noget

Trænere og spillere 
fulgte Winston 
Reids debut 
for West Ham 
og godkender 
indsatsen

Af Frits Nielsen
fni@herningfolkeblad.dk

fodbold Den tidligere FCM-
spiller Winston Reid debute-
rede i går for West Ham i den 
engelske Premier League, og 
han blev på tv fulgt af  de fle-
ste tidligere holdkammerater 
i FCM. De var stort set enige 
om, at det var en svær start for 
Winston Reid. 

Villa megagode
Danny Olsen mente, at det var 
en særdeles svær modstander, 
han var oppe mod.
- Det var en svær debut, men 
jeg synes han klarede sig ok. 
Han skal nok vænne sig til tem-
poet. Aston Villa var jo mega-
gode, sagde Danny Olsen
Martin Albrechtsen mente, at 

Winston Reid kom ud i et rig-
tigt blæsevejr.
- Jeg tror, han blev overrasket 
over tempoet, og så så han me-
get lille ud. Det var han ikke 
herhjemme, så det er nogle 
store spillere, der er derovre, 

sagde Albrechtsen, som heller 
ikke mente, at West Ham så for 
godt ud.

Holdet sejlede
- De så ikke ud til at have styr 
på aftalerne, og holdet sejlede 

indimellem, sagde Albrecth-
sen.
FCM-cheftræner Allan Kuhn 
mente, at det var en svær kamp 
for Reid.
- De (West Ham) mødte en svær 
modstander, og det var nok ikke 

lige det, han ønskede sig, sagde 
Allan Kuhn.
Glen Riddersholm, assisterende 
træner og træner for Winston 
Reid på både akademiet og Su-
perligaholdet, var enig.
- Han kom stort set ind på en 
ny plads (begyndte som højre 
back, red.) og så i sådan et tem-
po. Det så svært ud, men alt ta-
get i betragtning, så var det vel 
ok. Det var tydeligt, at kampen 
var fysisk hårdere, end Reid var 
vant til. Tempoet var højere, og 
der var langt flere lange løb, si-
ger Glen Riddersholm.
Riddersholm glædede sig 
mest over, at Reid var med i 
startopstillingen og så på en 
ny plads.
- Det er vel et tegn på, at de ser 
ham som en spiller, de vil bru-
ge i fremtiden, lød det fra Glen 
Riddersholm.

FCM’ere godkender Reid-debut
Winston Reid (t.v.) fik ikke 
ligefrem en drømmedebut for 
West Ham, der tabte 0-3 til 
Aston Villa. Her er han i en tæt 
duel med Stuart Downing. 
Polfoto

Brøndby-Esbjerg 1-1 Esbjerg fik sit første point i årets 
Superliga, da holdet søndag aften hentede et 1-1-resultat i 
Brøndby. Hjemmeholdet stillede med Kim Daugaard som 
midlertidig træner, og han var irriteret over at gå fra ba-
nen med kun et point i en kamp, som hjemmeholdet do-
minerede.
- Vi får den start, vi har drømt om, og de har reelt ikke 
en chance i hele kampen. Vi har endda selv bolden, da de 
scorer, siger Kim Daugaard.
Hjemmeholdets sædvanlige cheftræner Henrik Jensen hav-
de misset sit fly til København fra Portugal, hvor han havde 
set Brøndbys kommende modstander i kvalifikationen til 
Europa League, Sporting Lissabon, spille. Og derfor var 
cheftræner-pligten overladt til Daugaard, som altså ikke 
fik en sejr
Brøndby kom ellers foran efter bare tre minutter på et mål 
af  Mikkel Bischoff, men Esbjerg kom heldigt igen, da Jesper 
Lange fik sig kastet frem i et udspark fra hjemmeholdets 
målmand Stephan Andersen, som gik i mål.	�  /ritzau/

Første point til Esbjerg

FCK-FCN 2-0 Dame N’Doye nedlagde nærmest ene mand 
gæsterne fra FC Nordsjælland, da FC København lørdag 
vandt 2-0 på hjemmebane. Med to scoringer og en række 
nærgående forsøg var han kampens helt store spiller og 
centrum for stor ros fra resten af  FCK-lejren.
- Han har haft en opadgående kurve, hvor han - ud over 
sine mål - er blevet utrolig vigtig for holdet, siger William 
Kvist, som peger på, at angriberen også er blevet langt 
bedre integreret i truppen end tidligere. 
- Han taler nærmest dansk efterhånden.� /ritzau/

Store roser til N’Doye

Randers-Lyngby 2-1 Der er stor skuffelse i Lyngby-
lejren, efter at holdet måtte rejse hjem fra Randers med en 
masse roser men uden point efter nederlaget på 1-2.
Lyngby var bedst i store perioder af  kampen, men selv om 
holdet oven i købet kom foran undervejs, kunne Lyngby-
spillerne efter kampen notere sæsonens andet nederlag.
- Vi kan godt tillade os at være skuffede i dag, siger for-
svarsstyrmand Morten Petersen.
På forhånd havde forstadskøbenhavnerne regnet opgø-
ret for lidt af  et pejlemærke for, hvor godt de er rustet til 
Superligaen.
- Bortset fra de første 15-20 minutter, hvor vi var lidt under 
pres, havde vi virkelig god kontrol på kampen. I den første 
halvdel af  anden halvleg sad vi jo fuldstændigt på det, og vi 
havde bolden chokerende meget, siger Morten Petersen.
� /ritzau/ 

Nederlag giver tro

Silkeborg-AC Horsens 1-2 Der var ingen undskyldnin-
ger fra Silkeborgs Peter Degn efter 1-2-nederlaget hjemme 
mod AC Horsens i Superligaen.
Den erfarne spiller noterer sig, at udesejren var i orden.
- De er bedre end os. Vi kom foran, men de sad på alt og 
løb meget mere end os. Det er fuldt fortjent, siger Peter 
Degn til Canal 9.
Silkeborg er med nederlaget fortsat under nedrykningsstre-
gen i Superligaen med blot to point efter fem kampe.
Det står i skærende kontrast til klubbens efterår i 2009, da 
holdet lå med i den øverste halvdel af  ligaen.
- Sidste år turde vi spille og have bolden, mens det i år er 
noget forkrampet noget. Det er noget, vi skal have arbejdet 
med, siger Peter Degn.� /ritzau/

Degn erkender problemer

SønderjyskE-OB 1-3 Efter tre kampe uden sejr, er sidste 
sæsons sølvvindere fra OB igen på sejrskurs i Superligaen. 
Lørdag vandt odenseanerne uden de store problemer 3-1 
på udebane over Sønderjyske.
OB havde især i første halvleg let spil på SønderjyskEs 
banehalvdel, og allerede efter 12 minutters spil kunne Hans 
Henrik Andreasen stige til vejrs og score endnu et hoved-
stødsmål - hans fjerde i sæsonen - uden indblanden fra 
SønderjyskE-forsvaret.�  /ritzau/

OB og Andreasen slog til

Su perligaen

fodbold Lukas Hradecky blev til søndagens op-
gør mod Brøndby valgt som målmand for Esbjerg 
i stedet for klubbens mangeårige førstevalg, Lars 
Winde. En af  årsagerne er, at Esbjerg-træner Ove 
Pedersen ønsker at give det finske målmandstalent, 
der for nylig var til prøvetræning i Manchester Uni-
ted, chancen for at vise sig frem for interesserede 
klubber. 

- Det er summen af  mange ting, men interessen 
fra andre klubber er en væsentlig ting, og så er det 
sportslig forsvarligt, siger Ove Pedersen til Jyl-
lands-Posten. 
- Vi har to gode målmænd, og så ville jeg give 
ham chancen, når nu han er i et udstillingsvindue, 
forklarer træneren, der dog ikke håbet, at Lukas 
Hradecky sælges allerede nu. � /ritzau/

Ove P. sætter målmand i udstillingsvindue
fodbold Jesper Nielsen, der er direktør i Ka-
siGroup, har planer om at købe sig til indflydelse 
i Superligaklubben Brøndby, hvor han ellers har 
trukket sig som hovedsponsor.  KasiGroup-direktø-
ren er parat til at købe aktier for mellem 10 og 100 
millioner kroner i 2015. 
- Det sidste kapitel er ikke skrevet omkring Kasi og 
Brøndby IF, siger Jesper Nielsen. 

- Sponsor er ikke længere relevant for mig i og med, 
at jeg ikke vil have et produkt, jeg vil have promo-
veret, så det har ingen interesse, fortæller han. 
Jesper Nielsen har stadig et stort Brøndbyhjerte, 
selv om han sidste år valgte at opsige de sponsoraf-
taler, der udløber ved årsskiftet. Ledelsen i Brøndby 
skal dog også være interesseret i at få ham med. 
� /ritzau/

Kasi-Jesper vil ind i Brøndbys ledelse


